

ANSVSA: Sacrificarea animalelor din cauza unor boli

# Fonduri pentru crescători

Potrivit proiectului de act normativ, pot fi beneficiari persoanele juridice și persoanele fizice pentru valoarea următoarelor produse de origine animală: lapte, produse din lapte, carne, ouă, material germinativ și embrioni, în cazul apariției sau confirmării bolii, în situația înregistrării de pagube colaterale.

Crescătorii de animale din România sunt despăgubiți la prețul pieței, atât pentru animalele sacrificate, cât și pentru pagubele colaterale, lapte, carne, etc. în cazul în care sacrificarea animalelor s-a făcut din cauza unor boli, anunță Autoritatea Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA), într-un proiect de hotărâre de Guvern, publicat pe site-ul oficial al instituției. Concret, beneficiază de despăgubiri, potrivit legii, persoanele juridice și persoanele fizice proprietare de animale, în cazul în care animalele sunt deținute cu respectarea normelor sanitare veterinare în vigoare, cu referire la declararea și înregistrarea obligatorie în registrul agricol și, după caz, în sistemul național de identificare și înregistrare a animalelor, în conformitate cu reglementările legale în vigoare, dacă au suferit pagube la suspiciunea sau confirmarea bolii prin aplicarea măsurilor de control specifice ce se întreprind pentru lichidarea rapidă a focarelor de boli transmisibile. Despăgubirile pot fi acordate pentru animalele ucise preventiv în cazul lichidării rapide a



focarelor de boli. Potrivit proiectului de act normativ, pot fi beneficiari persoanele juridice și persoanele fizice pentru valoarea următoarelor produse de origine animală: lapte, produse din lapte, carne și produse din carne, ouă, material germinativ și embrioni, în cazul apariției sau confirmării bolii, în situația înregistrării de pagube colaterale. Despăgubirile se acordă de Direcția sanitar - veterinară și pentru siguranța alimentelor pe a cărei rază teritorial - administrativă se găsește animalele sau produsele și subprodusele provenite de la acestea. Despăgubirile se acordă în baza evaluărilor făcute de comisia de evaluare. În cazul lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile, dacă animalele sunt asigurate,

despăgubirile se acordă în limita diferenței de preț dintre valoarea asigurată, încasată de proprietarul animalelor, și valoarea de piață a animalelor în momentul uciderii, în cazul în care aceasta din urmă este mai mare. În cazul animalelor pentru care apar probleme de bunăstare sau de altă natură din cauza restricțiilor de mișcare, în condițiile aplicării măsurilor impuse în cadrul planului de combatere a bolii, se acordă despăgubiri pentru diferența dintre valoarea de piață și valoarea încasată de proprietar în urma valorificării prin sacrificare a animalelor. Actul normativ mai precizează că aceste despăgubiri se acordă în funcție de specificul fiecărei boli sau fiecărui caz de boală și de etapa în care autoritatea

sanitar - veterinară și pentru siguranța alimentelor a dispus tăierea/uciderea animalului, precum și distrugerea produselor și subproduselor, înregistrate ca pagube colaterale.

De precizat că suma pentru pierderea suferită de proprietar prin tăierea, uciderea sau afectarea în alt fel a animalului, precum și suma pentru pagubele colaterale înregistrate la data la care a avut loc acțiunea de lichidare a focarului de boală, vor fi stabilite de o comisie de evaluare, valoarea de piață la care se acordă despăgubiri fiind stabilită pe baza statisticilor elaborate de MADR, în conformitate cu politicile agricole naționale.

■ Doina A. NEAGOE  
ARONESCU-NEAGOE

## Pentru retailerii care au avut activitate suspendată Fonduri destinate finanțării chiriilor

Retailerii vor putea accesa fonduri de 160 de milioane de lei pentru finanțarea chiriilor pentru perioada în care activitatea le-a fost afectată pe perioada stării de urgență sau de alertă.

Potrivit reprezentanților Ministerului Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri (MEEMA), Comisia interministerială coordonată de doi oficiali MEEMA s-a reunit, din nou, pentru definitivarea protocolului referitor la reglementarea situației existente între proprietarii și chiriașii mall-urilor, generată de măsurile luate de autorități pentru limitarea răspândirii pandemiei SARS-CoV-2. Baniile vor fi putea fi accesați prin schema de ajutor pentru activități de comerț și servicii afectate de Covid-19, al cărei buget va fi suplimentat la rectificarea bugetară, ajungând de la 40 la 160 de milioane de lei. Programul face parte din Planul național de investiții și relansare economică, iar ghidul și reglementările programului sunt, în prezent, în lucru. „O formă finală a protocolului între retaileri și mall-uri va fi transmisă, în cel mai scurt timp, coordonatorilor comisiei interministeriale”, precizează MEEMA, în comunicat.

■ Doina A. NEAGOE

## ANAF. În dezbatere publică Proiect privind stabilirea unor competențe

Agencia Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a publicat, pe site-ul instituției, pentru consultare publică, un proiect de Ordin privind stabilirea unor competențe de efectuare a verificării documentare.

În Referatul de aprobare a actului normativ, se menționează că, potrivit prevederilor Cap. V art.148 din Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, pentru stabilirea corectă a situației fiscale a contribuabilului/plătitorului, Fiscul poate proceda la o verificare documentară care constă în efectuarea unei analize de coerență a situației fiscale a contribuabilului/plătitorului, pe baza documentelor existente la dosarul fiscal al contribuabilului/plătitorului, precum și pe baza oricăror informații și documente transmise de terți sau deținute de organul fiscal, care au relevanță pentru determinarea situației fiscale. Potrivit prevederilor proiectului de act normativ, verificarea documentară va fi efectuată de structurile cu atribuții de inspecție fiscală, de structurile cu atribuții de control antifraudă și de structurile cu atribuții de verificare a situației fiscale personale. Totodată, prin implementarea verificării documentare la nivelul structurilor cu atribuții de control antifraudă, acestea vor avea și competența să emită titluri de creanță, sub rezerva verificării ulterioare. De precizat că Proiectul de Ordin și Referatul de aprobare pot fi consultate pe site-ul ANAF, la rubrica Transparență decizională.

■ Doina A. NEAGOE

## MFP. Beneficiarii reali

# Fără declarație la firmele cu asociați persoane fizice

În Monitorul Oficial nr. 588/06.07.2020 a fost publicată Legea nr. 108/2020 privind modificarea și completarea Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

Astfel, prevederile legale stabilesc că sunt exceptate de la obligația depunerii declarației privind beneficiarii reali: regiile autonome, companiile și societățile naționale și societățile deținute integral sau majoritar de stat; persoanele juridice constituite doar din asociați persoane fizice,

atunci când aceștia sunt singurii beneficiarii reali. La aceste persoane, în lipsa depunerii declarației privind beneficiarul real, Oficiul Național al Registrului Comerțului este obligat să completeze din oficiu Registrul beneficiarilor reali ai societăților pe baza documentelor care însoțesc cererea de înmatriculare sau pe baza evidențelor deținute în cazul societăților deja înmatriculate. În termen de 12 luni de la intrarea în vigoare a acestei legi, societățile înregistrate până la data intrării în vigoare a acesteia, în registrul comerțului, cu excepția celor exceptate, depun, prin grija reprezentantului legal, spre înregistrare în



Registrul beneficiarilor reali ai societăților, ținut de Oficiul Național al Registrului Comerțului, o declarație privind datele de identificare ale beneficiarilor reali. Pentru cei care au în continuare obligația depunerii, declarația se va

depune ulterior înmatriculării doar dacă intervine o modificare privind datele de identificare ale beneficiarului real, în termen de 15 zile de la data la care aceasta a intervenit.

■ Doina A. NEAGOE

